

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ & ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΑ

welcome

Το ΜΠΣ Επικοινωνία & Δημοσιογραφία διοργανώνει την παρούσα συνάντηση γνωριμίας/retreat όλων των εμπλεκομένων στο πρόγραμμα, με σκοπό να ενισχυθεί η επικοινωνία μεταξύ φοιτητών & διδασκόντων και φοιτητών μεταξύ τους και να εδραιωθεί ένα πνεύμα κοινότητας και ομάδας.

Με δεδομένο ότι η επικοινωνία και η επαφή δεν είναι εύκολη υπόθεση στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση, παρά τη σύγχρονη/ασύγχρονη ηλεκτρονική επικοινωνία, το retreat του ΜΠΣ έχει στόχο, κατά πρώτον, να αντλήσει ανατροφοδότηση από τους παλαιούς φοιτητές ως προς το περιεχόμενο του προγράμματος, τις θ.Ε. και τη βιβλιογραφία, καθώς και να εξοικειώσει τους νέους φοιτητές με τις δομές και τη λειτουργία του.

Κατά δεύτερον, η συνάντηση αυτή επιδιώκει μια σε βάθος συζήτηση πάνω στα μείζονα ζητήματα των πεδίων του ΜΠΣ, ανάμεσα στους φοιτητές, τους διδάσκοντες και καταξιωμένους επαγγελματίες του χώρου, στην οποία θα τεθούν,

μεταξύ άλλων, ζητήματα όπως:

- Η έννοια της αλήθειας στην επικοινωνία και τη δημοσιογραφία
- Η έννοια της αντικειμενικότητας στις συνθήκες μονοπωλιακής οργάνωσης των ΜΜΕ
- Η λειτουργία του διαδικτύου και των ποικίλων ηλεκτρονικών μέσων, της δημοσιογραφίας των πολιτών, των κοινωνικών μέσων και οι αλλαγές που επιφέρουν στην ενημέρωση
- Οι διεθνείς πολιτικο-κοινωνικές αλλαγές ως πλαίσιο της επικοινωνίας και της δημοσιογραφίας (παγκοσμιοποίηση, δικτύωση, κρίση)
- Τα εργαλεία που διαθέτει ο σύμβουλος επικοινωνίας και ο δημοσιογράφος σήμερα και οι δυνατότητες χρησιμοποίησής τους
- Η κρίση του τύπου διεθνώς και οι συνέπειές της
- Η διεθνής κρίση ως προς το κομμάτι της επικοινωνίας, από τη διαφήμιση ως την πολιτική επικοινωνία.

Retreat

ΜΠΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ & ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΑ
Ξενοδοχείο ΤΙΤΑΝΙΑ
Αθήνα 5-7 Οκτωβρίου 2012

Όλα αυτά θα συζητηθούν στη διάρκεια των συνεδριάσεων και της ημερίδας, σε μια προσπάθεια του προγράμματος να συμβάλει στον προσδιορισμό των βασικών παραμέτρων του πεδίου της επικοινωνίας σήμερα και να διαγράψει το πλαίσιο της έρευνας που διεξάγει. Η προσπάθεια αυτή εντάσσεται στη γενικότερη στρατηγική του Προγράμματος που αφορά την εκπαίδευση επαγγελματιών, οι οποίοι, γνωρίζοντας σε βάθος τα πεδία της επικοινωνίας και της δημοσιογραφίας στη θεωρία και την πράξη, τα αναπτύσσουν περαιτέρω και με τη δουλειά τους.

Οι φοιτητές του α' έτους μετέχουν ενεργά στη συζήτηση αυτή, προσκαλώντας τους νέους συμφοιτητές τους σε ένα γόνιμο διάλογο μαζί τους και με τους ειδικούς της επικοινωνίας και της δημοσιογραφίας.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 5 Οκτωβρίου

18:15-19:00 Εγγραφές

ΤΟ RETREAT ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΕΧΝΗ

Κοστέρο/ευγενική προσφορά της πρωτοετούς φοιτήτριας του ΜΠΣ Επικοινωνία και Δημοσιογραφία, Νότας Αβραμίδου

ΤΟ ΜΠΣ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΑ ΜΑΤΙΑ ΤΩΝ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ

19.00-19.30

Σοφία Ιορδανίδου

Καλωσόρισμα, παρουσίαση του ΜΠΣ και του retreat. Η ματιά του προγράμματος, στραμμένη στο διαρκώς μεταβαλλόμενο τοπίο της Επικοινωνίας και της Δημοσιογραφίας. Η σύνδεσή του με την αγορά. Η διαδραστικότητα με τους φοιτητές και την αγορά. Ποικιλιομορφία του κοινού του ΜΠΣ, οι επαγγελματίες απ' όλους τους χώρους. Προτάσεις για διαχείριση της αλληλεγγύης. Το ΜΠΣ σημείο αναφοράς των σημερινών φοιτητών και αυριανών επαγγελματιών, σε μια σχέση διαρκούς αλληλεπίδρασης.

19.30-20.00

Χάρης Πλατανάκης

Η διδασκαλία στο ΜΠΣ. Παρουσίαση της διδακτικής δομής (τμήματα, ΟΣΣ, τηλεσυναντήσεις) και της μεθοδολογίας (εργασίες, βαθμολόγηση, συναντήσεις φυσικής παρουσίας και ηλεκτρονικές, ώρες γραφείου μέσω τηλεφώνου, πλατφόρμας, ή skype) του ΜΠΣ και της χρήσης της πλατφόρμας στη διδασκαλία (παρουσίαση πλατφόρμας: διάλογος, ενότητες και βιβλιογραφία, τηλεσυναντήσεις, κατάθεση εργασιών, το Πρόγραμμα και οι Θεματικές Ενότητες.

20.00-20.15

Λεωνίδας Χατζηθωμάς

Η χρήση των νέων διαδικτυακών μέσων στο ΜΠΣ και η απελευθέρωση από χωροχρονικούς περιορισμούς. Η συμμετοχή των φοιτητών του προγράμματος και η επικοινωνία γενικότερα, μέσα από τη χρήση των νέων μέσων (Blog, Twitter, Facebook, Flickr) του ΜΠΣ.

ΤΟ ΜΠΣ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΑ ΜΑΤΙΑ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

Ξεκινώντας με ολιγόλεπτες τοποθετήσεις ορισμένων φοιτητών, επιδιώκεται η περιγραφή της καθημερινότητας του ΜΠΣ, με στόχο την ανάδειξη των δυνατών σημείων του, αλλά και των πιθανών βελτιώσεων που επιδέχεται. Οι εισηγήσεις θα δώσουν ευκαιρία στους δευτεροετείς φοιτητές να προσφέρουν feedback και στους πρωτοετείς να γνωρίσουν το ΜΠΣ, μέσα από την εμπειρία των συμφοιτητών τους.

20.15-20.45

Μαρία Μουστάκα: Μελέτη - απόψεις για τον τρόπο μελέτης και της υποστήριξης από τους διδάσκοντες

Λίνα Βαλσαμίδου: Τηλεσυναντήσεις - οργάνωση, λειτουργία, αποτελέσματα

Μαρία Χριστοδούλου: ΟΣΣ - οργάνωση, συμμετοχικότητα, υποστήριξη

Κωνσταντίνος Διαμαντόπουλος: Εργασίες - συνεργασία με διδάσκοντα, υποβολή, αναθεώρηση, ένταξη στη διαδικασία της μάθησης

Άννα Προδρόμου: Εξετάσεις - προετοιμασία, θεματολογία, βαθμολογία, χρησιμότητα, σχέση με το επιθυμητό αποτέλεσμα της θ.Ε.

20.45-21.30

Συζήτηση πάνω στη διδασκαλία στο ΜΠΣ

21.30-22.00

Αφροδίτη Παπαδημητρίου και Βασίλης Πετράς: Πρακτική μαθητεία στα Χανιά - γνωρίζοντας τη δημοσιογραφία εκ των έσω.

Αναστασία Μηνά και Βοδωρής Νιάντος: Πρακτική μαθητεία στο Ηράκλειο - από τη θεωρία στην πράξη. Παρουσίαση φακέλου και βίντεο.

22.00

Ελαφρύ δείπνο

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΔΜ50

Οι φοιτητές παρουσιάζουν τις απόψεις τους για ζητήματα που ασχολήσαν την ΕΔΜ50 μέσα από τα θέματα των εργασιών τους, μέσα από την αντιπαράθεση αντίθετων απόψεων και με βάση τις γνώσεις και τη μεθοδολογία που χρησιμοποίησαν στο α' έτος.

10.00-11.00 Παγκοσμιοποίηση

Μαρία Μουστάκα, Αφροδίτη Παπαδημητρίου - ορισμός της παγκοσμιοποίησης με επιστημονικά επιχειρήματα και οι θέσεις των υπερασπιστών της

Μαρία Κοράλη, Στέφανος Πόθος - τα οφέλη της οικονομικής παγκοσμιοποίησης. Τεκμηρίωση με στατιστικά δεδομένα

Νίκη Παπαλυσιάνδρου, Άννα Κούγια - Κίνδυνοι της οικονομικής παγκοσμιοποίησης

Σταύρος Κράτσης, Γεωργία Μπούνα - Εναλλακτική παγκοσμιοποίηση, αντιπαγκοσμιοποίηση, τεκμηρίωση των θέσεών τους με επιστημονικά επιχειρήματα

Συντονίζει η Σοφία Ιορδανίδου / Συζήτηση

ΗΜΕΡΙΔΑ

Η έννοια της αλήθειας στην επικοινωνία και στη δημοσιογραφία

16.30-18.30

Η επικοινωνία και η δημοσιογραφία στις σύγχρονες, ραγδαία μεταβαλλόμενες συνθήκες: παγκοσμιοποίηση, ενημέρωση, αλήθεια - πολιτική και εταιρική επικοινωνία, διαφήμιση.



Οι

Αντώνης Παπαγιαννίδης (Δημοσιογράφος-Δικηγόρος)

Νίκος Ξυδάκης (Αρχισυντάκτης, Καθημερινή - blogger)



Γιώργος Κύρτος (Εκδότης-Δημοσιογράφος)

Λευτέρης Κουσουλής (Πολιτικός επιστήμων, Λέγειν & Πράττειν)



Στράτος Θαναράς (Σύμβουλος Στρατηγικής, MetronAnalysis)



Ρένα Δούρου (Βουλευτής, Σύμβουλος Πολιτικής Επικοινωνίας)

ανταλλάσσουν απόψεις και αναζητούν μαζί με τους φοιτητές το αύριο, εξετάζοντας ζητήματα όπως:

- Η συγκέντρωση των ΜΜΕ (εφημερίδες, περιοδικά, τηλεόραση, ραδιόφωνο κ.λπ.) σε ελάχιστες επιχειρήσεις (Murdoch, Sony, Walt-Disney, Bertelsmann και άλλες), σε όλο τον κόσμο και οι συνέπειες της στη δημοσιογραφία

11.00-12.00 Το Κίνημα των Αγανακτισμένων

Μαρία Ζαντή, Ζαφειρό Νικολάου - Το καινούργιο που κομίζει το κίνημα των Αγανακτισμένων παγκοσμίως. Αγανακτισμένοι και Occupy Movement

Θοδωρής Ντάντος, Ιωάννα Καρμύρη - Οι κίνδυνοι που ενέχει το κίνημα των Αγανακτισμένων. Το παράδειγμα του Συντάγματος **Συντονίζει η Σοφία Ιορδανίδου / Συζήτηση**

12.00-12.30 Διάλειμμα (καφές)

12.30-14.00 Δημοσιογραφικές & Επικοινωνιακές προσεγγίσεις της Ελλάδας της Κρίσης

Στηρίζοντας την Ελλάδα με βάση

την πολιτική επιστήμη **Βασίλης Πετράς**

την πολιτική οικονομία **Αναστασία Μνή**

τη φιλοσοφία **Σγουρά Χρυσού**

την κοινωνιολογία **Αναστασία Ασλινίδου**

την τέχνη **Ανθή Νάκου Θεοφάνους**

τις θετικές Επιστήμες **Λίνα Βαθσαμίδου**

Συντονίζει ο Χάρης Πλατανάκης / Συζήτηση

14.30-16.30 Μεσημεριανό διάλειμμα

- Ο κοινωνικός ρόλος της δημοσιογραφίας και οι αλλαγές που εισαγείται η μονοπωλιακή οργάνωση των ΜΜΕ

- Οι αλλαγές στην αγορά εργασίας και στις συνθήκες άσκησης του επαγγέλματος του δημοσιογράφου και του ειδικού της επικοινωνίας

- Η ελευθερία του δημοσιογράφου στην επιλογή των θεμάτων, στην έρευνα και στη δημοσίευση. Έννοια και όρια της ελευθερίας με αναφορά στην υποκειμενικότητα και την αντικειμενικότητα

- Μονοπωλιακή διάρθρωση του πεδίου των ΜΜΕ και συνέπειες για τη δημοκρατία και τη δημοκρατική λειτουργία της κοινωνίας

- Μονοπωλιακή δομή της πληροφόρησης και διαδικτύου. Τέσσερις αμερικανικές εταιρείες, Apple, Facebook, Google και Amazon, κυριαρχούν στο Internet και μετρούν ένα σημαντικό ποσοστό του παγκόσμιου πληθυσμού στους πελάτες τους. Συγκεντρώνουν 80% (!) της διασυννοριακής κυκλοφορίας δεδομένων στις εταιρείες τους. 40% του χρόνου που οι άνθρωποι περνούν online αφορά τις σελίδες τους. Το Facebook έχει δέκα φορές περισσότερους χρήστες από τον πληθυσμό της Γερμανίας. Η Google απαντά σε ένα διασκευαζόμενο ερωτήματα αναζήτησης ανά ημέρα

- Έλεγχος και χειραγώγηση της πληροφορίας στο διαδίκτυο. Η ελεύθερη πληροφόρηση στο διαδίκτυο, μύθος ή πραγματικότητα;

Συντονίζει ο Βασίλης Μουρδουκούτας

18.30-...

Κατ' ιδίαν συζήτηση των φοιτητών με τους καλεσμένους καίμεταξύ τους.

Δείξω με ποτά & snack. Ευκαιρία για τους νεοεισερχόμενους να γνωρίσουν και τους καθηγητές τους.

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ & ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΑ

ΚΥΡΙΑΚΗ 7 Οκτωβρίου

Οι διδάσκοντες θα παρουσιάσουν μια επισκόπηση των θ.ε. και οι φοιτητές θα έχουν την ευκαιρία να λύσουν απορίες σχετικά με τη διδασκαλία τους. Θα ήταν χρήσιμο, όλοι οι φοιτητές να παρακολουθήσουν τη συζήτηση για τις θ.ε. του 2ου έτους, αφού θα πρέπει, μετά και την κουβέντα τους με τους καλεσμένους μας, να έχουν μια ιδέα για την κατεύθυνσή τους και να αποφασίσουν πριν από τα Χριστούγεννα ποιες θ.ε. θα δηλώσουν

10:00-12:30 ΟΣΣ

ΕΔΜ50 Διδάσκοντες: Σοφία Ιορδανίδου, Τίτικα Δημητρούλια, Χάρης Πηλατανάκης, Βασίλης Μουρδουκούτας

Συγγραφείς: Σπύρος Βρεττός, Αντώνης Παπαγιαννίδης, Παναγιώτης Πέρρος

ΕΔΜ51 Διδάσκοντες: Jahnha Otterbacher, Θανάσης Σαμαράς

Συγγραφείς: Σπύρος Βρεττός, Αντώνης Παπαγιαννίδης, Χρήστος Αλεξάνδρου, Βασίλης Σωτηρόπουλος, Νίκος Μιχαηλίδης

ΕΔΜ60-63 Διδάσκοντες: Διαμαντής Μπασαλάνης, Χρυσάνθος Χρυσάνθου

Συγγραφείς: Αντώνης Παπαγιαννίδης, Νίκος Ξυδάκης, Διαμαντής Μπασαλάνης, Χρυσάνθος Χρυσάνθου

ΕΔΜ65-68 Διδάσκοντες: Λεωνίδας Χατζηθωμάς, Θανάσης Σαμαράς, Λήδα Τσενέ

Συγγραφείς: Βασίλης Μουρδουκούτας

12:00-12:30 Διατριβή: Τίτικα Δημητρούλια

12:30-13:00 Διάλειμμα (καφές)

13:00-13:15 Jahnha Otterbacher: ερωτηματολόγια για το retreat, το ΜΠΣ, άλλες θ.ε. ή ακόμη και για περισσότερο εξειδικευμένο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών

13:15-14:00 Τίτικα Δημητρούλια: Εργαλεία στην προσέγγιση της επικοινωνίας και της δημοσιογραφίας. Κείμενο-Συγκείμενο-Διακείμενο και η σημασία της γλώσσας και του ύφους. Πρακτικές οδηγίες για τη μελέτη, την έρευνα και την τεκμηρίωση. Συγγραφή εργασιών (ανασήτηση και αξιολόγηση βιβλιογραφίας, έντυπης και ηλεκτρονικής, παραπομπές, επιχειρηματολογία και ρητορική). Παρουσίαση του υποστηρικτικού υλικού της πλατφόρμας.

13:30-14:00 Κλείσιμο του retreat

14:00-17:00 ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ

Χρήσιμα

Όλες οι παρεμβάσεις γίνονται με οπτικοακουστικό υλικό, μέσω laptop και σύνδεσης με την πλατφόρμα του Πανεπιστημίου

Ο **Χάρης Πηλατανάκης**, με την υποστήριξη του **Κώστα Παναγιώδη**, φροντίζει για την εύρυθμη λειτουργία της πλατφόρμας και την επικοινωνία με τους φοιτητές που θα συμμετάσχουν στο retreat εξ αποστάσεως

Η **Jahnha Otterbacher**, με την υποστήριξη του **Στέφανου Πόθου**, οργανώνει, συντάσσει και αξιολογεί τα ερωτηματολόγια. Τα επεξεργασμένα αποτελέσματα θα αναρτώνται στο blog του ΜΠΣ, καθώς και στο καθημερινό δελτίο

Ο **Σταύρος Κράτσος**, η **Αναστασία Μηνά** και ο **Θοδωρής Ντάντος** βλέπουν το retreat ως μέρος της επικαιρότητας του προγράμματος και κατά τη διάρκεια και μετά την ολοκλήρωσή του, κάνουν ρεπορτάζ και γράφουν σχόλια / άρθρα στο blog

Η **Μαρία Χριστοδούλου**, η **Ελίζα Αντωνίου** και η **Λίνα Βαλσαμίδου** θα επιμεληθούν των βιντεοσκοπήσεων του retreat



Ο **Χρήστος Μιτιάδης** κάνει συνεχές φωτορεπορτάζ και ενημερώνει το flickr

Η **Άννα Προδρόμου**, η **Ιωάννα Καρμιοίρη** και η **Μαρία Ζαντή** γράφουν παραπολιτικά και άλλα νόστιμα του retreat και τα αναρτούν στο blog του ΜΠΣ

Ο **Λεωνίδας Χατζηθωμάς**, με την υποστήριξη του **Στέφανου Πόθου** και της **Γεράν Κρικιοριάν**, φροντίζει για τη διασπορά μικροειδήσεων του retreat και την ανάρτησή τους στο twitter από την ομάδα του.

Οι σημαντικότερες αναρτήσεις θα εμφανισθούν στο blog του ΜΠΣ και στο καθημερινό δελτίο

Η **Λίνα Βαλσαμίδου**, με την υποστήριξη της **Ευθυμίας Κοινομάρη**, βιντεοσκοπεί τις παρεμβάσεις των καλεσμένων μας



Την ημερίδα για την αλήθεια στη δημοσιογραφία και επικοινωνία θα καθύψουν τηλεοπτικά οι τηλεοπτικοί σταθμοί **ANT1** και **ΚΡΗΤΗ TV**

Τα σημαντικά στιγμιότυπα του retreat, με ευθύνη της **Ελένης Μαργαρίτη**, θα εμφανίζονται άμεσα στο facebook του ΜΠΣ

Με ευθύνη του **Σταύρου Κράτσος** και του **Αντρέα Παπαευτυχίου**, θα αναρτάται στο blog δελτίο με τα σημαντικά σημεία της προηγούμενης μέρας

Με ευθύνη της **Ιωάννας Καρμιοίρη**, και την υποστήριξη της **Χριστίνας Χαραλάμπους**, της **Ευθυμίας Κοινομάρη** και του **Νίκου Λώλου**, θα ετοιμάζονται μικρά βιντεάκια από όλες τις δράσεις και θα αναρτώνται άμεσα στη σελίδα του facebook



Το βράδυ του Σαββάτου, ξεφαντώνουμε χορεύοντας!!!!!!

